



Необычные родительские молитвы

31

дерзновенная
МОЛИТВА,
которая поможет
доверить себя
и своего ребенка
БОГУ

не такие
как все



Лиза Бергрэн

Введение

КАК ВОСПИТАТЬ ВЕРУ, КОТОРАЯ БУДЕТ ВОЗРАСТАТЬ, НЕСМОТРЯ НИ НА ЧТО

Недавно в южном Колорадо мы стали свидетелями одного из самых разрушительных лесных пожаров в истории. Сотни домов и тысячи акров земли были сожжены. Дым зловещей воронкой поднимался вверх, а потом опускался на город плотным коричневым туманом, из-за которого легкие начинали болеть, стоило сделать глубокий вдох. Пепел сыпался сверху, покрывая крыши и дворы скорбными, невесомыми напоминаниями о крышах и дворах других людей, пострадавших от пожара. Одна пожилая пара погибла. Пламя, спускавшееся с гор, приводило в ужас и казалось каким-то нереальным. Оно было подобно огнедышащему дракону, который пожирал один дом за другим, и они исчезали в пламени. Тысячи пожарных сражались с огнем и пытались уберечь другие дома, однако пожар распространялся по лесу с неослабевающей скоростью, захватывая гребни гор один за другим.

Вид, открывавшийся нашему взору, разбивал нам сердце: некогда прекрасные зеленые холмы и долины, окружавшие город, почернели. Однако, по мнению специалистов, пожар на самом деле полезен для леса. (Конечно, управляемый огонь предпочтителен стихийному сожжению лесных угодий, однако порой у специалистов просто нет выбора.) В лесоведении говорится, что кажущееся на первый взгляд опустошение

в действительности можно назвать даром, потому что лес очищается огнем от всего, что омертвело, при этом открывается пространство для оставшихся деревьев и почва обогащается питательными веществами, которые помогают зародиться новой жизни.

Те, кто в пожаре потерял все свое имущество (целые районы были сожжены), тоже пытались отыскать крупицы хорошего, невзирая на потери. Пострадавшие смотрели на то, что осталось от их домов, стоя по щиколотку в пепле, и понимали, что сама по себе жизнь, люди, которые приходили к ним на помощь, — это дар. Они видели, как проявлялся дух взаимопомощи, и это согревало сердце. Во время трагедий и бед всех объединило простое желание помочь другим выжить и снова встать на ноги. В нашем мире так мало искреннего общения, а ведь каждый человек в этой жизни имеет значение.

Как христиане, мы призваны быть впереди, если трудные времена наносят удар. Наша задача — поддержать в людях уверенность в том, что Бог абсолютно благ, даже когда кажется, что все плохо. Жизнь бывает сложной. Жестокой. Но, кроме того, она удивительно, потрясающе, до боли в сердце, прекрасна. Жизнь полна надежд и больших возможностей. Если мы хотим воспитать детей так, чтобы их вера только укреплялась во время жизненных трудностей; чтобы они могли построить доверительные, любящие отношения с Богом; чтобы во всем полагались на Него и были способны видеть красоту жизни даже среди обломков (если мы действительно хотим этого!), тогда нужно стать для них примером и самим построить подобные отношения с Богом. Что бы ни происходило в нашей жизни.

Как родители, мы хотим, чтобы наши дети стали сильными и мужественными христианами. Однако мы можем научить их только тому, что знаем сами,

не правда ли? Таким образом, в этой книге рассматриваются два аспекта: и наши собственные отношения с Богом (чтобы мы убедились в том, что и разумом, и сердцем понимаем Божью волю), и наша роль родителей, которые хотят доверить любящему Господу своих драгоценных детей, зная, что Он желает только одного — всегда быть рядом с ними. Что бы ни случилось.

Мы, безусловно, стремимся защищать и оберегать детей от зла и поэтому желаем им покоя и процветания. Однако если вы похожи на меня, то, скорее всего, вас восхищают люди, которые живут полной жизнью и стремятся угодить Богу, независимо от того, с какими трудностями они сталкиваются. И, возможно, вы хотите дружить с ними и готовы подражать им. Эти люди обладают таким качеством, как духовная стойкость, что позволяет им переживать тяжелые времена и сохранять при этом оптимизм и надежду. Они бесстрашно проходят сквозь мрак, который, в свою очередь, помогает им еще больше ценить светлые мгновения в жизни.

Легко понять, почему мы молимся о том, чтобы наши дети были защищены, здоровы и успешны. Это совершенно нормально. Однако слишком часто мы становимся робкими в духовном плане. Мы предпочитаем оставаться в зоне комфорта, и нам определенно нравится видеть своих детей в этом счастливом месте, не правда ли? Однако если мы желаем стать воинами Христа, Его неунывающими последователями, тогда мы обязаны глубже погрузиться в наставничество, полнее познать святого Господа и полностью довериться Ему, потому что Он поистине любит наших детей. И если мы доверяем Богу себя целиком, тогда мы должны вручить свою жизнь — прошлое, настоящее и будущее — в Его руки. Но, возможно, самое сложное состоит в том, чтобы доверить Богу и наших детей.

Моя книга — это не сборник знакомых всем молитв. Мы горячо молимся по 31 причине, что заставляет нас встать на колени и ходатайствовать за себя и своих детей. Но я верю, что Бог всегда ценит наше время и усилия, которые мы прикладываем. Когда вы постигнете истины, описанные в моей книге, и когда они станут частью вашей молитвенной жизни, тогда, я уверена, вы соберете обильный урожай в своей жизни и в жизни своих детей. Мою книгу можно сравнить с богатой, плодородной, черной и влажной почвой, которая образуется после пожара. Это материал для роста. Это материал такого плана, что вначале вам будет не хватать слов и вы не сможете дышать. Однако, после того как дым рассеется, вы придете в себя, сделаете глубокий, полный вдох и благодаря пережитому станете сильнее, потому что в очередной раз убедитесь в верности Того, Кто любит вас очень-очень крепко.

Темы, поднятые в этой книге, имеют прямое отношение к истинам, которые дети, по нашему мнению, должны узнать как можно раньше. Эти истины связаны с осознанием, что вас любят и что вы никогда не будете одиноки. А разве не этого хотят родители для своих детей? В заключение хочу сказать, что в конце каждой главы я поместила так называемые отправные точки для дискуссий, чтобы помочь вам поделиться с детьми истинами, способными повлиять на их будущее.

Сегодня я молюсь за тех, кто собирается прочитать эту книгу, и прошу, чтобы Бог оберегал вас и ваших детей, потому что вы в Его руках. Мир вам, дорогие сестры и братья. Будьте сильными и мужественными. Пусть Господь и ваши дети гордятся тем, что вы осмелились еще глубже познать Бога, что вы каждый день полагаетесь на Него, независимо от того, что происходит в вашей жизни, и что ваши отношения со святым Богом только укрепляются, а ваша жизнь становится богаче. Аминь!

Я молюсь о том, чтобы Бог
«просветил очи сердца вашего,
дабы вы познали, в чем состоит
надежда призвания Его,
и какое богатство славного наследия Его
для святых, и как безмерно величие
могущества Его в нас, верующих
по действию державной силы Его».

Еф. 1:18, 19

7 день

Я МОЛЮСЬ О ТОМ, ЧТОБЫ
ВЫ, СОВИРАЯСЬ ПОСТУПИТЬ
НЕПРАВИЛЬНО,
СМОГЛИ ОСТАНОВИТЬСЯ
И НАЙТИ ПУТЬ
ИСТИНЫ И ДОБРА



*У*кажи мне, Господи,
пути Твои и научи меня стезям Твоим.
Направь меня на истину Твою и научи
меня, ибо Ты Бог спасения моего;
на Тебя надеюсь всякий день.

Пс. 24:4, 5

Пока дети маленькие, их проступки или шалости не имеют такого уж значения. Незначительные провинности малыша — например, взял печенье без разрешения, толкнул друга, не сказал всю правду или создал «художественный шедевр» на обоях — могут заставить родителей лишь покачать головой (или посмеяться, конечно, за закрытыми дверями спальни).

Когда дети взрослеют, их шалости начинают сильнее влиять на них самих и на тех, кто их окружает. Импульсивные поступки малышей, которые могут вызвать улыбку у взрослых, уже не кажутся такими смешными, если дело касается подростков. Я говорю о таких вещах, как мелкое воровство в магазинах, драки, распространение ложных слухов, обманы, ранние сексуальные отношения.

А что будет, когда дети станут взрослыми? Если плохие поступки остались незамеченными, и, следовательно, у детей не появилось возможности научиться самодисциплине и почувствовать всю горечь последствий, тогда это может стать их образом жизни. Один окольный путь за другим в течение нескольких лет способен привести на путь тьмы. Часто бывает так, что чьи-то спонтанные поступки со временем становятся предумышленными.

Я не знаю, как дела обстоят у вас, но лично я не в восторге, когда вижу проявление греховной природы моих детей. Ведь мне приходится бороться еще и со своей собственной греховной натурой. Когда мои дети плохо ведут себя, или совершают дурной поступок, или проявляют непослушание, я чувствую себя неудачницей, мне кажется, будто я подвела их, общество и Бога. Однако реальность такова: мы все грешны. Смелые и честные родители осознают это, даже когда смотрят на своих красивых и, безусловно, одаренных детей — ведь именно такими их видит Бог. Он послал Своего единственного Сына спасти нас всех — каждого из нас.

Мирские определения счастья и успеха загнали нас в ловушку. Мы все находимся в состоянии постоянной борьбы — мы сражаемся за положение в обществе, за авторитет, любовь, финансовое благополучие, безопасность, уверенность в завтрашнем дне. И не собираемся подчинять свою жизнь Божьему учению. А ведь Его пути всегда приводят к более осмысленной полноценной жизни, которая приносит больше удовлетворения. Разве не лучше остановиться и услышать Господа, пока мы не забрели в темный густой лес греха, откуда будет невозможно выбраться?

Наши поступки и решения, каждое в свое время, определяют ход нашей жизни. Оглядываясь на прошедшие годы, я могу с точностью сказать, какие мои решения могли привести к увольнению с любимой работы, сорвать мою свадьбу, разрушить дружбу, поставить под сомнение мою честность или даже угрожать моей жизни. Каждый день мне необходимо принимать подобные судьбоносные решения, независимо от того, осознаю я их важность или нет. Однако Господь призывает нас осознавать важность происходящего. Если я не понимаю этого, то прошу Бога остановить меня, встряхнуть как следует, стукнуть по голове (образно говоря) и прокричать: «Что ты творишь? Остановись! Неужели не видишь, что происходит? Не туда, а вот куда нужно идти!»

На самом деле я не хочу, чтобы Господь был со мной таким строгим. В действительности я желаю слышать Его тихий голос и вовремя реагировать на Его призывы, ведь в таком случае я спокойно уйду с тропинки, которая незаметно уводит меня во тьму, и вернусь на дорогу, ведущую к свету. Другими словами, не нужно ждать, когда Он начнет кричать.

У нас, как и у детей, имеющих возможность прислушаться к нашим первым предупреждениям, есть выбор: мы можем исправить ситуацию еще до того,

как Господь повысит голос. Вы знаете, как это бывает. Сначала вы ласково говорите: «Макс, солнышко, перестань это делать, пожалуйста». Потом: «Макс, пожалуйста, перестань». И наконец: «Макс! Прекрати немедленно! Марш в свою комнату!»

Нам, родителям, очень тяжело не только указывать детям на их промахи, но и переживать вместе с ними последствия их неправильных решений и период исправления. Поверьте мне, я знаю, о чем говорю. Родительская работа очень трудна. Однако для всех нас (и для детей, и для родителей) признать тот факт, что мы находимся на неверном пути, и начать искать Божьего водительства — это первый шаг по дороге, ведущей к покою и духовной целостности. Поэтому давайте помолимся о том, чтобы всех нас остановили, когда мы намереваемся свернуть на неправильный путь. И чем раньше это произойдет, тем лучше. Давайте помолимся о том, чтобы у нас было мужество быстро изменить ход своей жизни:

Отец Небесный, я хочу следовать за Тобой и быть как можно ближе к Тебе, чтобы всегда выбирать только то, что Ты приготовил для меня, однако я часто сбиваюсь с предначертанного Тобой пути. А я хочу быть примером для своего ребенка! Помоги мне лучше слышать Тебя и замечать, когда Ты указываешь мне на то, что я на неверном пути. И, пожалуйста, даруй мне смелость и проницательность, чтобы вовремя остановить своего ребенка и направить его на путь, который угоден Тебе.

Обратитесь к детям

Вопросы для детей помладше. Ты когда-нибудь видел, как люди, окружающие тебя, принимали неверные решения? Можешь привести пример? Как ты считаешь, что Бог думает об этом?

Вопросы для детей постарше. Я стараюсь внимательно слушать Господа, когда Он обращается ко мне. Он часто советует мне не торопиться перед принятием какого-либо важного решения, подумать и сделать лучший выбор, чтобы не оказаться в ситуации, когда будет слишком поздно что-либо менять. Ты когда-нибудь чувствовал, как Господь предостерегает тебя или, наоборот, воодушевляет на что-то? Как бы ты мог описать Его голос?

Оглавление

Благодарность 6

Введение. Как воспитать веру, которая
будет возрастать, несмотря ни на что 7

День 1. Я молюсь о том, чтобы вы, собираясь
поступить неправильно, смогли
остановиться и найти путь истины
и добра 13

День 2. Я молюсь о том, чтобы вы потерпели
неудачу в деле, которое не имеет значения,
и научились искать то,
что имеет значение для Бога 19

День 3. Я молюсь о том, чтобы вы смогли
простить кого-то, кто этого не заслужил,
и обрели покой, который приносит
с собой прощение 25

День 4. Я молюсь о том, чтобы вы могли
плакать, не стыдясь ни слез тоски,
ни слез радости 31

День 5. Я молюсь о том, чтобы однажды вы
почувствовали себя потерянными
и обнаружили, что у вас есть Компас,
благодаря Которому вы можете найти
верный путь 37

- День 6.* Я молюсь о том, чтобы вам пришлось поработать до пота и вы поняли, что значит трудиться ради стоящей цели 43
- День 7.* Я молюсь о том, чтобы дикая усталость заставила вас сдаться и вы узнали о силе, которую дарует повиновение 49
- День 8.* Я молюсь о том, чтобы вы вступили в битву и осознали, что Бог — ваш самый великий союзник 55
- День 9.* Я молюсь о том, чтобы какие-то ваши молитвы остались без ответа и вы еще больше доверия проявили к Богу 61
- День 10.* Я молюсь о том, чтобы вы оказались в глупом положении и поняли, что мудрый всегда слушает Бога 67
- День 11.* Я молюсь о том, чтобы вы познали одиночество и установили близкие отношения с Тем, Кто всегда рядом с вами 73
- День 12.* Я молюсь о том, чтобы вы пережили потерю и увидели, что Создатель способен все обернуть вам во благо 77
- День 13.* Я молюсь о том, чтобы однажды вы почувствовали себя полностью разрушенными и позволили Богу вновь возродить вас 83
- День 14.* Я молюсь о том, чтобы вы были близорукими и могли сосредоточивать внимание на настоящем 87

- День 15.* Я молюсь о том, чтобы вы были дальнорезкими и могли видеть, куда Господь ведет вас 93
- День 16.* Я молюсь о том, чтобы однажды вы потеряли работу и узнали, что Господь не забыл о вас и обеспечит всем необходимым 97
- День 17.* Я молюсь о том, чтобы вы неожиданно столкнулись со смертью и смогли на мгновение увидеть вечность 103
- День 18.* Я молюсь о том, чтобы вы пережили период ожидания и смогли оценить значимость терпения 109
- День 19.* Я молюсь о том, чтобы вы оставались глухи ко всему, кроме Божьего голоса ... 115
- День 20.* Я молюсь о том, чтобы вы познали страх и обрели мужество в жизни с Богом, Который всегда рядом с вами 121
- День 21.* Я молюсь о том, чтобы вы сумели пойти на безумный риск и осмелились отправиться вслед за своим Пастырем ... 127
- День 22.* Я молюсь о том, чтобы однажды вы столкнулись с финансовыми трудностями и поняли, что Господь дает нам нечто большее, чем просто пища и кров 133
- День 23.* Я молюсь о том, чтобы вы разочаровались в людях и осознали, что все мы грешные, все ошибаемся, но все искуплены 139

- День 24.* Я молюсь о том, чтобы ваша вера подверглась сомнению и при этом вы еще больше утвердились в вере145
- День 25.* Я молюсь о том, чтобы вы увидели свои недостатки и признали нужду в Спасителе151
- День 26.* Я молюсь о том, чтобы вы познали страдание и постигли, что в процессе исцеления вы становитесь сильнее157
- День 27.* Я молюсь о том, чтобы вы прошли через разочарование и благодаря этому научились распознавать истинную любовь161
- День 28.* Я молюсь о том, чтобы вы столкнулись со злом и познали, что Бог сильнее167
- День 29.* Я молюсь о том, чтобы вы сумели отказаться от своей мечты и открыть для себя новые горизонты173
- День 30.* Я молюсь о том, чтобы, увидев, как исчезает дружба, вы научились ценить людей, близких вам по духу, способных пройти с вами долгий путь179
- День 31.* Я молюсь о том, чтобы однажды, помолившись за своих детей, вы еще лучше поняли, почему вы сами — любимое и драгоценное чадо183